

## 我爱围棋

实验小学四(1)班 徐浩哲

暑假,我参加了台州市少儿围棋段级位赛,有来自宁波的、温州的、丽水的赛手,心里既紧张又期待。这一天对我来说是一个意义深刻,非常难忘的日子。

这一天的比赛总共分为7局。第一局出师不利,我以2子微弱的劣势输掉比赛。我想起老师对我说:“认真对待每一颗棋子,努力寻找突破口,转机也许就是你手上的这颗棋子。”第二至第四局,我都赢得了比赛。上午四局比赛,我只得到6分,离升段还差很多,下午3局比赛需赢2局才能升段。

下午的比赛,依然出师不利,第一局输掉了比赛。我很伤心,但是我想还有机会,一定要把握好后面两局的比赛。第6局分配到的对手竟然是同一个棋社的老对手王云,我和王云的对战记录中,我从未取胜,这让我多了几分失落的神情。一开局,我利用了速度最快的三连星来抵消对手的势力,但王云也

不是吃素的,用一记独家跳点抢了左上角,又以迅雷不及掩耳之势派出了“侦察兵”。我将他的“侦察兵”截断,他一看局势不利,立即展开反击,用一招声东击西突破了我的防线。我见状立即来防守,我俩不分胜负。直到第95手,我发现了对手的漏洞,立即用一记虎将其捉子。但王云才不会这样轻易认输,又来攻击右上角的地盘,我防不胜防,又失一角地盘,有十几目呢。我利用先手断下了一块棋,再将它接回,只余下的最后一个官子被我收了!最终以6子赢下这一局。乘胜追击我又拿下了第7局的比赛。

今天的7局比赛,我以5胜2负取得了最后的胜利。我超级开心,我能赢6年级的大哥哥王云,更让我懂得了坚持和耐心的重要,想赢,就要坚持,坚持就有了希望。这就是围棋带给我的乐趣!

(指导老师:褚惠君)

## 访秋

天台小学三(2)班 袁梓倪

金秋十月,秋姑娘将丰收的颜料洒向田野。假期里妈妈带我来到鉴金梯田。我们伴随着清晨的一缕阳光,经过山路十八弯,终于来到了北山村。

一下车,抬头望去层层梯田在阳光的照射下金光闪闪,像一片金子洒向大地。我们迫不及待地沿着村子的石阶拾级而上,一株株稻穗鞠躬,好像在欢

迎着我们的到来。一路上我闻着稻香,不知不觉就到了最佳观赏台。放眼望去,一片片稻田就像金色麦浪,我们仿佛来到了梵高的油画里。山下炊烟袅袅,这真是一幅美丽的油画。

我爱鉴金梯田,下次我一定要早起来看日出。

(指导老师:柴冬娟)

## 万能的树叶

洪畴镇中心小学三(2)班 吴奕吟

一天,两只小蚂蚁在海边捡到两片树叶,开心地玩起了创意游戏。

一只小蚂蚁说:“我们用树叶做披风吧!”于是他俩披上树叶,觉得自己成了济世大英雄,好不威风啊!玩了一会儿,另一只小蚂蚁说:“今天晴空万里,我们用树叶当船,去海上看看吧!”说完,他们立刻把树叶放在海里,跳上树

叶,在他们眼里,就是航行在风平浪静的大海中,好不惬意啊!漂了一会儿,天空忽然乌云密布,下起了倾盆大雨。一只小蚂蚁连忙跳到朋友的“船”上,并把自己的树叶撑起来当伞……

两只小蚂蚁异口同声地赞道:“这真是万能的树叶啊!”

(指导老师:鲍彩丽)



## 我家的“动物园”

天台小学四(15)班 戴子量

我们家就像是一个小小的“动物园”。长颈鹿哥哥、猴子爸爸、蜜蜂奶奶、大狮子妈妈和我。

哥哥像一只长颈鹿,可不是因为哥哥的脖子长,而是哥哥的个子很高,有一双大长腿,像长颈鹿的腿一样,健壮有力。我希望长大后和哥哥一样高,这样就可以打篮球啦。

奶奶是家里最勤劳的人,就像是一

只蜜蜂。她也是家中最辛苦的人:洗衣、做饭、买东西……为我们解决生活中的一切问题,给我们带来方便和温暖。

我妈妈是一只大狮子,因为她很凶猛。有一次哥哥考得不好,回到家,妈妈看了几眼后,拿起棍子就打他,哥哥一看,撒腿就跑。可哥哥哪里能跑出“大狮子”的魔掌,妈妈用了狮吼功一下就把哥哥叫住了!那一刻,我仿佛感受到一

场“血雨腥风”就要开始了……

爸爸很喜欢运动,就像一只“猴子”。爸爸身手敏捷,又会爬树,所以我们去摘柿子的时候,爸爸拿着篮子爬上树,不一会儿篮子就装满了。有这样一个“猴子爸爸”还真方便啊!

这就是我家的“动物园”,我能生活在这个温暖的家里,真是太幸福了!

(指导老师:齐红娟)

## 铭记英雄事迹 传承革命精神

外国语学校四(1)班 石文卉

在金秋十月的第一天,我们外国语学校的大队委成员们,带着对历史的敬畏与对英雄的敬仰,踏上了参观汤泉烈士纪念馆的征程。这次活动,不仅是一次简单的外出学习,更是一场心灵的洗礼和精神的升华。

踏入纪念馆的那一刻,庄严肃穆的氛围瞬间包围了我们。通过一幅幅珍贵的照片、一件件饱经风霜的实物,汤泉烈士的英勇事迹仿佛穿越时空,生动展现在我们眼前。我们了解到,在那个烽

火连天的年代,汤泉烈士以血肉之躯筑起了捍卫国家的钢铁长城,特别是在淞沪抗战中,他舍生忘死,亲手炸毁敌军坦克,用生命诠释了忠诚与勇敢。

参观过程中,我们被烈士的英勇事迹深深震撼,更被他坚定的信仰和无私的奉献精神所感动。我们意识到,作为新时代的青少年,我们虽生活在和平年代,但更应铭记历史,珍惜来之不易的幸福生活,继承和发扬先烈们的革命精神。

此次参观,不仅加深了我们对国家历史的认识,更激发了我们的爱国热情 and 责任感。我们决心,要以汤泉烈士为榜样,勤奋学习,锤炼品格,将来无论身处何方,都要为国家的繁荣富强贡献自己的一份力量。这次活动,无疑是我们成长道路上一次宝贵的经历,它将激励我们不断前行,用实际行动践行“不忘初心、牢记使命”的誓言。

(指导教师:汤妙敏)

## 假如我是一名爱心魔法师

——《爱心魔法师》读后感

赤城小学二(4)班 姜楚嫣

这学期,我看了许多书,有《蓝皮鼠和大脸猫》《爱心魔法师》《呼噜熊的呼噜》……其中,给我印象最深的就是《爱心魔法师》。

《爱心魔法师》是著名的儿童文学家张秋生的著作,他的作品有许多:《小巴掌童话》《森林里的红鬼和蓝鬼》《校园里的蔷薇花》等。

《爱心魔法师》是一本精彩而有趣的童话故事集,书中每个故事都给我留下了深刻的印象。我品读了书中一个又一个故事,认识了书中一个又一个人物,如:乐于助人的刺猬、大方的河马爷爷、好奇的小兔……他们之间发生了一个个故事,把我深深地吸引住了。其中我最喜

欢看的一则故事是——“爱心魔法师”。有一次森林东边发生大水灾,森林西边的动物朋友给他们送去了许多衣服和食物帮助他们渡过难关。刺猬也给他的朋友们送去了食物,可是他觉得远远不够,还想给他们送衣服。可是他浑身长满刺平时根本不需要穿衣服,于是他想起了找河马爷爷帮忙,河马爷爷给了他一件很大的大褂子,于是,他回去花了一个晚上的时间把大褂子像变戏法似的帮小熊一家每人做了一件衣服,解决了他们的温暖问题。森林里的其他小动物都惊叹地称赞他了不起,是一个名副其实的爱心魔法师。

读完这个故事,我也想学习书中的

小刺猬,当一个爱心魔法师。假如我是一名爱心魔法师,我要用我的魔法棒轻轻一挥,让盲童看见光彩夺目的世界;让聋哑孩子听见悦耳的欢笑声;让枯萎的花瓣顿时百花齐放变成了姹紫嫣红的春天;让大树枝叶茂盛、绿树成荫;让贫困山区的小朋友也能上学,用上电脑;让灾区的人们重建家园过上幸福的生活;让这个世界再也没有坏人,成为一个和谐社会……

我要帮助许多人,做许多好事,成为一个欢乐、美丽、助人为乐的爱心魔法师!

(指导老师:王阳丽)

欢迎投稿

为给我县中小學生提供一个佳作展示平台,本报特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为 word 格式,并注明“姓名+学校+班级+联系方式”,扫右方二维码发至小编微信。作品必须为原创,不得抄袭。我们期待你的原创作品!

